Ecoline Refresher

Technical Data Sheet June 2022 Page 1/1



SAICOS COATING SYSTEMS ECOLINE

» maintenance

- » beautiful, fresh surface
- » for surfaces treated with Ecoline lacquers

Product characteristics:

Ecoline Refresher is a healthy-living concentrate for maintaining and refreshing of *Ecoline lacquered surfaces*. To retain the beautiful clear optic of *Ecoline surfaces* treat with *Ecoline Refresher* approx. every 3–6 months (depending on wear). Regenerates and refreshes – without streaks or stripes.

Makes the surface dirt repellent and extremely wear resistant.

Colour:

8106Eco Colourless

Fields of application:

Especially for *Ecoline lacquered flooring* made of wood and bamboo. Also well suited for furniture and other interior wood (also lacquered surfaces).

Processing:

Clean surface with <u>Ecoline Wash Care</u>. Mix 1 part of Ecoline Refresher with 10 parts of water (e. g. 500 ml Ecoline Refresher + 5 liters water). Wring rag and mop damply.

Storage:

In closed container 1 year. The liquid product is susceptible to frost. Transport and store frost-protected (> 5 °C).

Physical characteristics:

Density: 1,00 - 1,03 g/cm³ Viscosity: 11 - 13,5 seconds in 4 mm cup, DIN 53211 Odour: faint/mild, odourless when dry Flashpoint: not flammable

Safety instructions - first aid:

Keep out of the reach of children. Do not fill into food, beverage or other containers used for foodstuffs. **Contains:** CIT/MIT (3:1).

May produce an allergic reaction. Safety data sheet available on request.

EU-limit for clear coating and stain (cat. A/e): 130 g/l (2010). SAICOS Ecoline Refresher contains maximum 130 g/l VOC. GGVSEB / ADR -/-

Our application advice is provided to the best of our knowledge and based on experimentss, however, applies only as a non-binding recommendation and does not exempt you from testing the products supplied by us as to their suitability for the intended purpose. Since the application and processing of the products is beyond our control, the responsibility rests solely with the user. With publishing a new technical data sheet the previous loses its validity.

SAICOS COLOUR GmbH

Carl-Zeiss-Str. 3 D-48336 Sassenberg € +49 2583 3037-0 ➡ +49 2583 3037-10 info@saicos.de www.saicos.de